

Во имя будущего

В городском совете ветеранов 31 мая отметили скорбную дату - День памяти жертв политических репрессий. На встречу с учащимися колледжа пришли жители Лисаковска, чьи семьи и в том числе они сами испытали на себе всю тяжесть этих гонений: Амалия Егоровна Рожманова, Анатолий Васильевич Воеводин, Михаил Васильевич Юн.

Мероприятие открыла руководитель отдела внутренней политики городского акимата Алия Мустафина.

Более 70 лет назад массовые политические репрессии стали трагедией для миллионов людей, для всего народа. Так сложилось, что наша республика стала местом депортации миллионов советских граждан. Казахстанская земля превратилась на тот период в край политических ссылок, лагерей. Сюда были высланы немцы, корейцы, чеченцы, ингуши, крымские татары и много других народов.

Чудовищная система насилия, с разной степенью интенсивности действовавшая в СССР около 30 лет, превратила в лагерную пыль миллионы жизней. Репрессии на многие десятилетия отравили нравственную атмосферу в стране, дискредитировали высокие идеи, веру в справедливость, посеяли семена правового нигилизма, скептицизма к власти, неуважения к законам, жестокости и коррупции. Все это было. Но, как сказал великий писатель Максим Горький: «Народ не только сила, создающая материальные блага, он единственный и неиссякаемый источник ценностей духовных, первый по времени философ и поэт, создающий все великое на земле». Именно казахский народ в то трудное время выступил как мощное историческое ядро национальной госу-

дарственной общности для всех репрессированных. Об этом рассказали работники центральной библиотеки Алена Шульга и Мария Жумагулова. Все выступления сопровождалось показом слайдов.

В Лисаковске в настоящее время проживает 178 репрессированных. Очень интересным, но в то же время печальным было выступление Амалии Егоровны. В годы репрессий погибли ее мать, отец, а их, маленьких детей, определили в детдом. Тогда голодали все, в том числе и дети, но они выжили благодаря местному населению, которое протянуло им руку помощи.

Анатолий Воеводин родился в Казахстане, куда были высланы его родители. На днях ему исполняется 70 лет. Казахстан стал для него родиной, здесь родились и его дети.

Михаил Юн (на снимке), один из лучших машинистов экскаватора Лисаковского ГОКа, орденносец, художник, рассказал ребятам, как он с 15 лет работал, чтобы выжить, его семья была депортирована с Дальнего Востока. Их встретил в Казахстане дружелюбный народ, и, прожив здесь почти всю свою жизнь, он никогда не чувствовал себя чужим. «Я казахстанец, и этим все сказано».

Амалия Егоровна исполнила песню «Мама», которую посвятила своей маме, погибшей в то время, и всем женщинам, ставшим жертвами политических репрессий.

Мы должны всегда помнить о миллионах погибших людей. Они отдали свои жизни за будущее своих детей, внуков, за наше с вами. Шаг за шагом наше общество приближается к высоким стандартам в области демократизации и прав человека.

Об этом хорошо сказано в декабрьском Послании Президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева народу страны «Стратегия Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства. «Без уверенности в будущем, - говорит Глава Казахстана, - нельзя построить полноценное государство. Жизненно важно, чтобы цели государства и гражданина совпадали по всем основным направлениям».

Мероприятие было подготовлено отделом внутренней политики городского акимата и советом ветеранов.

Св. БОЛОТОВА.

